

这里是丽水·我们

看得见的幸福

心为画板梦做颜料 想要卖画筹钱为乡亲修公路的遂昌姑娘的梦想实现了 她说：

坚持不仅改变了自己的人生 也让更多人获得幸福

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

阅读提示

今年春节,周贇带着丈夫和两个孩子回老家。开车行驶在平坦的水泥路上,回忆像一部电影在脑海里不断放映,我顿时感慨万千。她说,想不到当初坚持的一件小事,竟然让画作产生了实用价值,不仅改变了自己的人生,也让更多人因此获得幸福。



周贇,一个普通的80后女孩。和许多同龄的女孩一样,她热爱生活,喜爱文艺。和许多同龄的女孩不同,她钟情绘画,怀揣梦想。周贇的老家在遂昌县妙高街道七山头村,她希望通过卖画为村里修一条到家门口的公路。2015年,处州晚报报道了这个白天是个药剂师,晚上舞动画笔绘家乡的女孩。如今,在各级政府、村两委及所有村民的共同努力下,村里终于修起宽敞的水泥路,其中也包含了周贇卖画筹得的两万元资金。

热爱家乡和绘画 她卖画筹钱为家乡修路

从小到大,周贇的画让不少老师都称奇,没有接受过任何专业训练的她,拿到了全国少儿绘画比赛的特等奖。

可是生活未必处处如人愿。从小痴迷艺术的她却没能如愿走上艺术之路。

周贇出生于一个医药世家,父母都是悬壶济世的医生。从小,父母就希望她继承衣钵,当一名医生。高考那年,周贇考入了一所医药大学。

周贇从来没有放弃过绘画,几乎把所有的业余时间都放在了学习绘画上。毕业后周贇回到遂昌成为一名药师,她到了离家最远的柘岱口乡,那里山高水远,离遂昌县城有97公里,已经与福建相邻。

周贇依然没有放弃画画,没有桌子,她把床板掀开,在床上作画;没有画板,她也可以把画纸铺在地板上,俯身描绘。

毕业后一次回乡探亲,她看到村里白发苍苍的老人,因为公路没有通到门口,只能背着重物步行。七山头村下辖7个自然村,村庄相距较远,当时公路只修到村口,汽车无法开进村庄,剩余村民们出行全凭一双脚。这样的场景深深地震撼了我。周贇说,那时她真的想给

自己的亲人们修一条公路,让他们不再受这样的奔波之苦。

周贇希望用自己手中的画笔来实现为乡亲修路的梦想。但一开始,大家都觉得周贇在痴人说梦:村里几代人一直没有实现的愿望,单凭一个女孩卖画怎么可能实现呢?

但周贇顾不上这些质疑,她开始尝试着在朋友圈里拍卖自己的画作,功夫不负有心人,她的一幅画被北京一位朋友发现,并以400元拍走了这幅画。

400元虽说不是的一笔大数目,却是打入我梦想账户的第一笔基金,让我更加坚定了心中的梦想。周贇说,修路需要一大笔资金,这个梦想看似很远,但如果一步步走下去,相信终有一天能到达梦想的彼岸。

坚持自己的梦想 她找到了美满的幸福生活

一个女孩,白天当药剂师,晚上挥动画笔为家乡绘未来,这种精神打动了周围的人。

各级政府、村两委、党员及村民主动参与谋划修建公路,不久后,村里响起机器的轰鸣,周贇家中长辈和其他村民一样,为修路出钱出力,一条承载着几代人希望的公路,终于动工了。

周贇开始更加卖力地画画,她专门开了一个微信号,用于展示、拍卖自己的画作。都说心怀梦想的女孩自带光芒,周贇金子般的心也得到了关注,冥冥之中开启了一段缘分。

一次机缘巧合下,周贇认识了现在的丈夫,一个龙游男孩被周贇的才华吸引,开始对她展开追求。但周贇一开始对恋爱并不感兴趣,一心扑在自己热爱的绘画上。直到有一天,周贇收到他的一条信息:以利相交,利尽则散;以势相交,势败则倾;以权相交,权失则弃;以情相交,情断则伤;唯以心相交,方能成其

久远。这句话也是周贇的人生格言,在共同价值观的指引下,他们开始交往,发现彼此非常契合。

他非常支持我画画,而且非常欣赏我对绘画和生活的热爱。一直以来,画画一直是长辈眼里不务正业的表现,但却得到了另一个人的无条件支持,周贇十分感动。虽然两人相隔两地,但距离阻止不了两个相爱的人,他们很快结了婚,并有了可爱的孩子。

一支画笔,撬动了乡村公路建设,也为周贇绘出了幸福生活。如今,乡村公路通到了家门口,村民出行方便了,致富的路子广了,生活水平有了不少提升。以前村里收茶叶,要专门花钱雇人把村里的茶叶挑到公路上,费时费力又费钱,现在茶商直接把车开到村里,许多村民也买了车,运输非常方便,这几年村里开了茶叶加工作坊,开始了茶叶深加工。周贇说,七山头村和松阳交界,村民还计划着村村都通公路后,再把公路和松阳的公路连接起来,方便更多村民的出行和交流。

2020年,周贇调到龙游中医院工作,和丈夫结束两地分居,两人很快有了第二个爱情结晶。现在我还在坚持画画,也会让孩子学画,让她自由创造,有机会还会带她去看画展。周贇说,画画是一个非常享受的过程,希望孩子可以从小自由选择自己的兴趣爱好,长大后成为一个有梦想有热爱的人。

虽然离开家乡工作,但周贇仍然心系故乡,今年春节,她和丈夫带着两个孩子回老家。开车行驶在平坦的水泥路上,回忆像一部电影在脑海里不断放映,我顿时感慨万千。周贇说,想不到当初坚持的一件小事,竟然让画作产生了实用价值,不仅改变了自己的人生,也让更多人因此获得幸福。

记者 谢佳俊 朱敏



晚报公众微信号: czwb2151666

值班编委
总编辑 吴祥柱
副总编辑 王巷扉
蓝义荣
编委委员 范宁华
李炬
一版编辑 孙蕾